Posudek na bakalářskou práci: Lucie Řezníčková, Perspektivy obyvatel azylového domu, UPCE 2012
Autorka předkládá velmi pěkně a poctivě zpracovaný text. Svůj teoretický pohled zasazuje do kontextu procesů globalizace, zeštíhlování sociálního státu a sociálního vyloučení. Autorka je schopna vyhledat relevantní autory, pracovat s jejich argumenty a vytvořit souvislý text. Jen občas jsem si nebyla jista, kde je citován pohled z odborné literatury, pohled autorky, nebo nějaký obecný názor – např. v argumentu o nutnosti snížení výdajů sociálního státu není jasné, kde končí inspirace Kellerem a začínají názory autorky (s. 15). Autorka výjimečně použije i termín, o kterém si nejsem jista, zda byl použit v původní literatuře nebo přejat z všeobecného problematického diskursu (nepřizpůsobivý občan, str. 16). I když popisuje situaci lidí žijících v azylovém domě jako do velké míry zapříčiněnou strukturálními podmínkami, přesto často zdůrazňuje nutnost „aktivizace“ klientů samotných, zjišťuje, zda rezignovali (s. 3), zda je azylový dům motivuje; tvrdí, že chybu musí napravit pouze oni sami (s. 28, nebo to tvrdí stereotypní názor společnosti?), nebo že to, co potřebují především, je vůle (s. 47). Teoretický postoj autorky by tedy měl být jasněji vymezen, takto totiž protiřečí autorům, na které se v práci odkazuje. Občas bych uvítala větší opatrnost, co se týče přejímání určitých teorií typu Maslowovy hierarchie potřeb, která byla velmi kritizována, protože i lidem v koncentračním táboře záleželo na úctě a lásce patřících údajně do „vyšších stupňů“. Jinak je teoretická část srozumitelná.
Autorka provedla rozhovory s devíti muži žijícími v azylovém domě. Popisuje detailně průběh výzkumu a zamýšlí se nad etickými otázkami. Analýza je kvalifikovaná a autorka je schopna přiblížit světy svých respondentů a ukázat, že nejsou „rezignovaní“, avšak svoje možnosti vidí v závislosti na možnostech sehnat práci a bydlení velmi realisticky. Popírá tím všeobecné stereotypy o kategorii lidí ohrožených bezdomovstvím (autorka tento termín preferuje oproti termínu bezdomovectví). 
Práce je psána srozumitelně, překlepy jsou výjimečné, cituje se poctivě. 

Práci navrhuji k obhajobě s hodnocením výborně.
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